

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Egész évre
Fél évre
Negyed évre

Elofizetési ára

8 kor
4
2

Egyes szám ára 20 fillér

Felolós szerkesztés, lapfajlagdos és kiado

BALKANYI ERNŐ.

MEGJELENIK MINDEN VASARNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Fő-utca.

Hirdetések díjszabás szerint.

Kéziratok nem adnak vissza.

A nemzeti hősök emléke.

"Mondjad neki Marton, in azt felelem
Kégyvel aradtól nem vár sola Szondy
Jézusa kezében kesz a kogyelem
Egyesnet oda fog folyamodni".

ARANY JÁNOS.

Egyik legnagyobb lapja a magyar történetnek az, melyen megvan írva, hogyan védelmezte meg maroknyi seregével a török ellen Drégely várat és hogyan halt hősi halált Szondy György. Ők harman Szondy, Zrínyi, Jurisich a várvédő magyar keresztény vezérek legdicsőbbjei századokon által emlékkönyvből merítette ihletét csaknem minden magyar hedgész.

A drégelyi vár elvesztése, vagy megtartása nem volt valami nagy stratégiai esemény. Drégely egyike volt a nógrád-bontgómori másodrendű erődtípusoknak, melyek egymás után hullottak porba a tulnyomó törökhatár sereg ostromai következtében. Ha Drégely elvesz, ha Drégely marad, az már akul nagyon mindegy volt a török-német dúlás és a belső partvitellonások száz sebében halokló magyar hazára nézve. Mert ne higgye senki, hogy csupa Szondyak éltek ama időkben. Romlott volt az a kor a velejég, árulás, feladás, a törökrekl, németelt való paktálás volt följellemvonása a gögük és kapszisgátlul elkapatott magyar uraknak. Ezert veszett el akkor a haza. S ebben a romlott korban, midőn veszendőben volt minden, ami erkölésre és hazafiasságra van alapítva, mikor nem volt

értéke hűségnek, hazafiasságnak, tisztességnek, ott áll a halála vérmóta fókán Szondy, s miután küzdött mint az oroszlan, miután visszautasította minden kezegető ajánlatát az ellenségnek nyugalommal várta be végét!

Igy halt meg Jézus Krisztus, romlott korban elhagyva, kitaszítva, meg nem értve.

Elmúlt egy század, több is, jött egy nyugalmasabb, becsületesebb kor s a régi pergameentekből feltámasztották a jó, melegsztvü krókikások Szondy Györgyöt, aki nem volt kisebb a legnagyobb hősnél.

Nem rég ünnepelték háromszázötvenedik évfordulóját annak a napnak, midőn Drégely vár parancsnoka maronyi seregével hősi halált halt és kivitta magának a halhatatlanságot.

A nemzeti hősnék emlékét nem őríték meg nemzeti ünnepell. Szük helyre egy kis vidéki városba szorult az ünnep, mely lehetett akármilyen lelkes és szívből fakadó, Szondy György emlékéhez méltóan nem volt általános és impozans, Ipolyság az egész ország helyett ünnepelt, a nagy nemzeti hősök emléke a háromszázötvenedik évfordulón csak ott lángolt fel, ahelyett, hogy országszerte kigyulladt volna szavék.

Pedig nagyjait csak olyan nemzet lehet, mely nagyjait tiszteli, vagy jóvá csak azon nép előtt nyílik, mely vissza tud tekinteni a multba, hogy emlékezzék és lelkesedjen. Bizony, a nemzet most, hogy nem őrítte meg a maga egészében ezt a

nagyserűt évfordulót, mulasztást követett el, nemcsak a hősök emlékével szemben, hanem magával szemben is. És mulasztást követett el az intéző körök is, akik semmit nem tettek az évforduló alkalmából s a honti ünnepet még csak tudomásul sem vették. Lett volna csak szó valami eleven nagyság megünnepléséről, vagy valami lojalis manifestációról, bezzeg zúgtak volna a harangok és kivilágították volna a hazát a karpátoktól—Adriáig.

De Szondy csak háromszázötven-tendő előtt halt meg a hazáért, mely most oly jó ápol s eltakar bennünket — az ő ünnepelését nem jár se érdemkereszt, se királyi tanácsosság, se Szent István rend.

S így vagyunk mi a többi régi nemzeti hősök emlékével is. Csak a minap történt, hogy Zrínyi Miklós és Bethlen Gábor szobrát sulytyomban, a nyilvánosság egyenes kizárásával állították fel a fővárosban. Mas országban világra szóló lelkes ridozás között hull le a lepel a nemzeti hősök szobráról, nálunk a hivatalos személyeken kívül csak a hordár és a perczes inas bámszodik az aktusnál.

Pedig nem mondhatók, hogy ami népünk anyagiasság mint a külföldi nemzetek. Sőt a művelt nyugat államaiban, ahol fejlettebb az ipar, a kereskedelem, ahol szelajabb a kenyérharc és általánosságban sokkal inkább ki van fejlődve az értek a nemzetköziség iránt, anyagiasság és praktikusabb a nép. Mégis nemzeti ünnepeit vi-

TÁRCSA.

Szereltem nélkül.

Szereltemben van az élet
Az óve az erdem,
Hogy a földhöz ragaszkodunk
És hiszünk az egben.
Oh, ha én szerelmes volnék,
De jó ember lennék.
Megtanulnék himni, bizni,
Temploba is mennék.

Megmozdulna, ami jó van
Szivemben elrejtve,
Lelkem roszdásod hurja
Újra felengedne.
A hur újra hangot adna
És a hur hangjába
Megszólalina forró szivem
Meresz pasirtsajta.

Megszólalina... De hiába!
Nincs nekem szerelmem.
Mint a napuszár a börtönt,
Messze kerül engem.

Szomjas vándor vagyok, akit
Megtfogott az átok:
Ebbe valik egy szomjan
Ha patakot látok.

Fizetek!

Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárcaja.

Az elnök: Hol született?

A vallott: Kókán.

Az elnök: Komolyan?

A vallott: Egész komolyan.

Az elnök: Foglalkozása?

A vallott: Gyáros vagyok.

Az elnök: Komolyan?

A vallott: Legfőbböket gyártok mindenféle szinben.

Az elnök: Volt-e már büntetve?

A vallott: Csak lopás miatt — három ízben.

Az elnök: Most meg csalással van vadolva.

Adja elő az esetet huen és lehetőleg röviden.

A vallott: Ehesen botorkáltam az utcákön s egy árva fillér sem volt az zsebenben.

Az elnök: De hiszen önök gyára van.

A vallott: Kérem szépen: a legönnyegyhöz két dolog szükséges: levegő és gömb. Leve-

gom csak volna mindig, azonban a gömb előállításhoz pénz is kell.

Az elnök: Érttem, érttem. Szóval a gyár éppen akkor szünelt.

A vallott: Igen. Nagyságos uram! Mikor az ember ehes, akkor semmi másra nem gondol, mint éppen, hogy jóllakék. Én is sokáig foglalkoztam ezzel az eszmével, míg végre merész tervet erleltem: meg hennem, elhatároztam, hogy bennegyek a legelső vendéglőbe és ott forjú eszem magam; mikor aztán fizetésre kerül a sor, szomorú keppel kifordítom a nadragom zsebeit és elszavalva a fizetopincéznek „Bank ban"-nak azt a hatalmas reszet, hogy „volt... nines... de ne remeg... Mit csinálhatnak velem? A legrosszabb esetben kidobnak. Ez a kellemetlenség pedig megörtent már mas becsületes emberrel is.

A legelső vendéglő, mely utamba akadt, TIBALL az Kereszt-úti vendéglője volt. Meggaztítottam a királgimat, megfordítottam a manasztámat és elszántam benyitottnam. Leültem egy sarokasztalhoz és rendeltem egy bífiszeket körözve, tojással és egy üveg neszmelyi bort, gondolván magamban, hogy ha már kidobnak, hát legalább én magam meg ne banjam. Ettől a gondolatától voltam athatva, mikor a megrendelt bífiszeket élelem hozták és ráfordítottam a pincézre:

Ókór! Megmondtam, hogy fél ángolos legyen!

Képes levelezőlap ujdonságok

BALKANYI ERNŐ papirkereskedésében,
ALSÓ-LENDVA.

lagraszólón túl meg a külföld, fogamat, költöt, alfmérferit és koronas tot egyarant lelkeket és az ünneplők közé sodor a hazafii lelkesedés.

Hát nincs nálunk hazafii lelkesedés? Van. De impozánus és egyvontélen ugylatszék csak akkor tud megnyitkozni, ha erre fölülről serkentik. Mintha meg lekésdini, ünnepleni sem tudnak önállóan a maguk lábán.

Előfizetési felhívás!

Lapunk július 1-ei a VII. évszám III. nyegyede lépett. Tisztelettel kerjük mindazon t. előfizetőink, kiknek előfizetésük lejárt, sziveskedjenek előfizetésük meelőbb megújítani, nehogy a lap szétküldésben fonakad törtenék. A lap hátralekötési pedig kerjük a határolékok beküldésére, mert a lap fontartása tetemes költséggel jár. Lapunkat a n. e. közönség szives partfogása ajánva vannak tisztelettel.

az „Alsó-Lendvai Híradó” szerkesztőse és kiadóhatalala

HIREK.

— **Kinevezés.** A király Biro Lajos győri kir. titolatiából berendelt bírósági jegyzőt az alsó-lendvai kir. járásbíróshoz aljárásbíróvá nevezte ki.

— **Áthelyezés.** A király dr. Svanstis Geza egyéni kir. járásbírósi albírónak a zalaezerségi kir. járásbíróshoz leendő áthelyezését megengedte.

— **Kinevezés.** A vallás és közoktatási min. kir. miniszter Híd László pikélesét tanítót a perliki állami elemi iskolához tanítóvá nevezte ki.

— **Anyakönyvezetők kinevezés.** A belügymin. min. adogózes vezetésével megöltött a kir. minisztereknek a passai anyakönyvi kerületbe Majeresik Sándor jegyzőt írnokként a születési és halotti anyakönyvek vezetésére szántóköz hatáskörrel anyakönyvezető helyettesné nevezte ki.

— **Szerencses lóves.** Folyó évi július 5-én Nagy-Kantaszán egyült volt az összes 20-ik számu Hovvay galózezőr, e napon delután törtent az ottani katonai lövőpálya a leközényés díjörves, $\frac{1}{2}$, $\frac{1}{2}$ és $\frac{3}{4}$ eszer nagyságu alakokra. A sok sikertelen lövés után véli Dervanics Jenő 8-ik számuval egyéni önként. tizedes, a ki különben tiszti vizsgát telt a n. v. hivalt. gyaroknak — fia E. Dervanics Kálmán nyg. kir. albírónak, japunk fonakutársának — s oly szerencses volt, hogy há lövessel megnyerte az első díjját az. ezred

— Hiszen fél angolos, Meutegrotézott a szegény, amit a nagylekjen tudomásul vettem és a hus étel essz angolos hűdögverrel elfogyasztottam.

— Ekkor törtent, hogy egy kövér vidéki atyafi vetődött be a vendégbe. Leült egy kerék asztal fölé és miután letöltötte homlokáról az izadtságát, megrendelte az emóimiai csótot. Is vasart csinálhattott a derék forró, mert nagyon jó kedve volt és borzasztóan kötöttörzött a cigányprinnással, aki mindig közelebb jött hozzá is utóljára a fülebe húzta a szobnöl-vessz magyará notákat.

— A Tibaid-vendég arról híres, hogy pompás mulatóhely, ahol szívesen látják a magányos hölgyeket is.

— Egy ilyen hölgytől a mulató atyafi elé került s az üstün megcsófolta.

— Szeg frapja! Ezem azt a pirosra mázolt pofád! Gyere ide az asztalhoz!

— Nem beszélni megörögi!

— Hat hiszen majd csak eldúskorlunk valahogy. Tudok én beszélni kezemmel, meg a lakamam is. Csak legyen, aki megértsem.

— A festett képi szíczen elragadó kacagásban tört ki.

— **Jaj be hamis az ur!**

— **Annál jobb rosszam.** A nota is azt mondja, hogy a leány, a legény mind hamis!.

tisztárik díjját: egy-kötös fedelő ezüst órat laenzel-csál, melyre kívül: „Dobos 1902” belül pedig: „Kerred tisztárik díjját” van vesve, s azt a kövszét befelvezője az ezredet közzeltesíti, neki nagy díszesítélt. A 8-ik száraz tiszelti öröknek, hogy éppen az 0 szárazjükből álltszert nyerte az első díjat, a ki ez által nagy híret telt szert az ezredben. Gratulálunk!

— **Eljegyzés.** Kiss Sándor felsőlővi gyogyász-elegyzete Rathmeyer Mariska asszonnyal Alsó-Lendváról. Ráthmeyer István ny. es. és kir. százasos kedves leányát.

— **Kinevezés.** A n. kir. pozegyminiszter Darvas Lajos szombathelyi díjt, m. kir. p. u. számgarokornok a zalaezerségi m. kir. penzigyűgárgalogság mellet rendeltt számvéveszőhöz segélydijas számgarokornok nevezte ki.

— **Közégi vagyonkezelés.** E czem által lapunk július 18-iki 29. számanál megjelent nyitberi közleménye az alsó-lendvai járás főszolgabíróraltól nyert értesülésben szerint az általa nyilatkozatra felhívott Nagy-Palma község folyó hó 8-án tartott képviselő-testületi gyűlésében határozattal kimondta, hogy az Ebeuspangor Miksa elnök határelékos hazber követelését el nem engedte, sőt annak feltézésre Ebeuspangert ez alkalommal is kötelezte.

— **Eljegyzés.** Langzer Ernő hányavári földbírtokos elegyzette Nagy József keszthelyi penzigyűgás kedves leányát. Annak kisaszonnyal.

— **Körjegyző választás.** Zalaezsan az úresdesben volt jegyzői alárás Sarkady Karoly zsidó körjegyzőt választóköz meg.

— **Romaig gyalog.** Ket szombathelyi tanuló a mult heten indult utnak, hogy Romába zarándokoljanak. Levezéses utjuk ket társat is szerzeket, ket horvát diákok, akikkel Alsóduimborban találkoztak s együtt indultak el a nagy útra.

— **Agynótelők a villam.** A tegnapi vihar alkalomával a Lendvai-fele keszöhegyen, mely most Marton Kálmán helybeli kereskedő tulajdonát képezi, villamvespás érte Tamás József vincczellert, ki nyomban szörényre halt. A szőlő tulajdonosa a viharvagy körül fog lakozott s mikor a vincczellert a puskaport meglozta, törtent a baj: a kibúnos az esztelen az, hogy a vincczellert a kis-falt kezzenfogy vezetése s a gyermek letessen jertlen maradt.

— **Villamcsappás.** Kovacs Imre várhelyi lakos folyó hó 10-én Lendvi községben vezetete kereszköt úkret, — s a szőlő 800 koronát két két ökrrel agynóztottak. A gazdaknak (holott laenzelak fogva vezetote ökrök) az tjdtség és vesztelészen kívül nem esett baja.

— **Gepközelők vizsgálata Keszthelyen.** A gépköpkelők és kazarfútlók soprni vizsgáló-bizottsága folyó évi augusztus hó 8-án Keszthelyen tart vizsgát. A vizsgálata jelenlétközök mondokák, aki a törvényes előfelteüéllel rendelkezik. Idevonatkozók irásbeli megkeresése s a gépközelők vizsgáló bizottsághoz Sopronba intezendők.

— **Önyilok nyoszololany.** Perlarók írjak: Novak Regina nyoszololanyt elv haratejra esküvőben és a lakodalom követő reggelzen agynótelte

— Hihhíh! Sprechen Sie deutsch?
— Nem dajesólok én, galambom. A nagyapam is attól hóg meg, hogy egyszer nemetül beszél. Hat aztán mi a szebbiek neved?

— Pepi.

— Bravo! Elek-halok a Peppiért. A vizsla kutýamát is Peppnek hívják. No hat csak gyere közelebb Pepi!

— Ju! Ne esjipe me!

— De bizony megcsíplek. Addig csíplek, amig kibírok. Nem azt a fészermegyelő!

— Menjen! Hiszen magának karkégyúrjipe van. Feleleges ember?

— No gondoly vele kimeszen. Én se kerdeim van-e ferjed, vagy sines. Tetszel nekem es punkum. Elhun a pobar bor: odd ki egy hajtasra ... Légy mi! ... Ha pedig ehog vagy, egyel a rogyásig. Mély a notád, Peppem?

— Hihhí! A tararabudihé.

— Tyih! az aloidját. Magyár ember gyomra nem veszi be az effle notákat. Ide gyere cigány és húzd a frajla fülebe, hogy „hejretyutyuty!”

— Az elnök: Ne szaporítsa a szót! A dolgot!

— A vadlött: Szóval miután az atyafi kirógott a hámból és berogott es miután megáilapodott a frajlyával, hogy bizonyos időben, bizonyos helyen

magát szóló lakásán. Sötét terelővel senki sem sejtett, mi annak megfoghatótalamból volt, mert az egész esztét különő hangulaton töltött. Harom levelet hagyott hátra. Az egyik a főszolgabíróhoz emeztette, feltárta benne öngyűgósokozók okát. A másodikat szülemék írta es tölök becsónatott ker A harmadikat az odaváló örsparancsnokhoz intezte es tole azt vázta beszűesít el, hogy met felesége nem lehet, így módosított megvalni életétől.

— **Új postai utalványok.** A kereskedelmiügy miniszter rendeltetere augusztus elsejével Horvátország- es Szlavonia-, Bosznia- es Herzegovina-, valamint Ausztriával való penzforgalmak lebonyolítására új, világszóló szömu postai utalványok kövélök forgolomtat. A külfölddel való öntözésben — azonban a várga blanketták továbbra is forgolomban maradnak — az előbbiek magyár es horvát, az utóbbiak magyár es francia felírás leszen.

— **Murába fulladt** egy 18 éves legény, ki fróridi kár s az az elszórdota. Szegény övegy anyja kenyérgörves nélkül maradt.

— **A Zala folyó** minden éven megkövülték aoldoztat: de az idén egy látszik hatványozott arányokban. Szémany heteti özölött Zala-Egerszeg mellett rövid egymástómbán 3-egyen lelta hálalát a Zalaián. Egy kis leány, egy honvéddúszar es egy kereskedelmi iskolai tanuló, most meg szántok Zalaezerszégben, kiköz a mántofal melé, annak egyzserre két gyermekét eselt a folyóba: s a 8 éves Tóth Gyula s az egy éves Mariska. A sikótársára előszótt szülök a fűt meg idejeokan ki tudtak menteni: de a kis leány az az a kerék alá vitte s csak később találtak meg összeroncsolt holttestét.

— **Ingenyes díszmő ajándék.** Aki ö zímét előlvezza, akaratalán is Amerikába, a köptelezéses házjárny gondol. Pedig ezekkel sokkal közelebbi, Budapestre, két szarytra e lir. A Pesti Napló Magyarországnak a legrebőlki partikólok es klikkéktől teljesen független, szabadelly es szókómóton napilapja lepe meg vele karacsnyra ölvásótt, ajándékul adván — teljesen ingyen — a gyönyörű kötésű, minden illusztrációkkal díszített Zsely Mihály album-öt. E valóban értékes es nagy iradalmi becsesli bíró művet, — melynek az Athenaeum kiadásában megjelent eredetileg 90 koronára kerül — a Pesti Napló új kvetiv kiadásában karacsnyát ajándékoló megkapja s Pesti Napló minden állando előfizetők is, akik egész éven at fél, negyedévi, vagy havonként, de megcsúktás nélkül fizetnek elő a Pesti Naplóra.

Közzgazdaság.

Mikor és hogyan trágázunk a gyümölcsfákat.

Hiszszük, hogy nem esadokunk a mikor azt állítjuk, hogy magyarországi a gyümölcsfának kétharmadrese ehöz s ezért nem ad kikéleztő

találkozni fognak, elküldötte magát, hogy „fizekte!”

— Erre a kiáltásra egy pillanat alatt mereszt es nagy gondolatban. Hirtelen felugrottam es oda mentem az atyafi elé.

— Paranes! ...

— Fizetek! ...

— Tessék! ...

— Ket üveg bor, két üveg pezsgó, két fogas, két rák, két nyulpecsénye, rokforti sajt, giardinetta ...

— Igenis, kerem alásán, huszonyövegy forint hatvanhet krajczár.

— A derék ember három tizedt nyomott a markomba, amit én alasztosan megköszöntöm es ...

— Az elnök: Megszókott?

— A vadlött: Igenis megszóktem. Ez a bünök. Csak tessék eltélni, Megérdemlem.

— A törvényesök a vadlöttat Gorbá Mózest dr. hatasos jogy érvekköz szám felszörlet vedobeszedre deacára negy hónap fögházra itelle.

termest, sőt ellenálló képességüket is elvesztik, betegeskednek csak, mindennemű parazita rongálja őket, s egy idő előtt tömegesen elhaldokolnak a gyümölcsfa sem különb, mint a buza; sőtanyó (saján nem ad termést ez sem).

A gyümölcsfák ugyanazon laplalo anyagot igénylik, mint a többi kultúrtenyenyek, nevezetesen nitrogént, kalcium foszfort és meszet, csak hogy más anyagban. Minden gyümölcsfának egy negyedrész ómter beárványolt talajterületre, legalább is 10 gramm nitrogénra, 5 gm foszforra, 25 gm kalciumra és 20 gm meszre van szüksége, hogy azonban ezen anyagok közül melyiket és minő mennyiségben alkalmazni trágynak, az a talaj viszonyaitól s a gyümölcsfa állapotától függ.

Általában véve ottlól szolgálnak hogy a természetes trágyn nem bírnak olyan összetettlével, hogy a gyümölcsfák igényeinek tartósan megfeleljenek; ezért azokat csak mellett pótlásként műtrágynak is alkalmazni.

A kitérés után első esetben a fa csak akkor lesz trágyszándó ha nem mutat elegendő fejlődést. A rendszeres trágyszacs ez 5-6-ik évben vegye kezdetét, mikor a fa már termőre indul.

A trágyszacs mindig akkora területen eszélvölendő, mint a mekora a fának koronája. Itt csak alá fiatalabb vagy törpe fáknál melyeknek gyökerei közelebb vannak a föld színéhez a jó istállótrágyát, és 100 gm kánnat vagy 50 gm chlorokalciumot adunk, felül pedig minden fa alá szórunk el 5 kg meszet, de persze csak az esetben, ha a talaj meszszegény. A trágyszacs legelőszereiben öszszel, vagy enyhébb időben fogantató-sítáthó.

Másképnek kell azonban trágyszacs az öregebb fakat. A korona kerületében ásatunk egy 70 cm széles és 40-50 cm mély árkot, s a műtrágyákkal öszszekvert komposztot vagy istállótrágyát ebbe rakjuk bele, mindan azt a kánnal felülaj egy részével öszszekvertük, a meszet pedig a tele töltés után feltöltésre szoruk ki.

Ha ezen trágyszacs eljárásit követkevsen néhány évig folytatjuk, nem csak ónkak a gyümölcsfákra panaszokdunk, mert ezek a rojtok foddított ónkak költséget és fáradságot, huzosabb terméssel, szor, sok és tartos gyümölcsökkel bőségsen megháláljuk, míg az előző fa csak snytőlök és siany termést ad.

logatni kezdtek annak barsonypuha kezét, aztán az ósszökkel együtt vissza tértek az asztalhoz.

A tortoparancsnok akkor, midőn Megera a meorgkoveros után előbbi helyére visszazugrott, nyomban bement a tesiórkóháza s kiadta a parancsot, hogy a kertből kivézelt minden utat azonnal álljak el, nehogy Megera elillanlasszon, arra azonban szükség nem volt, mert ezen formában, igazából ott a bokorban leguggolt, s szemtanója akart lenni annak, midőn a fejedelem a meorgel kevert etelt előküti és szórnyel hal.

A fejedelem es neje tehát visszazöptek az asztalhoz s az előbbi kezébe fogta az étellel telt edényt, hogy annak tartalmát előkütsé, s már kezevel ojt mozdulatot tett, hogy az etelt a szájába tegye, amít Megera a sürü bokor közül egy észrevételnyen nyíltan az áltáni vigyorgással s örömmel szemlélte; mag egy perczeire do kellett volna csak, hogy a fejedelem a meorgzettétt etelt a szájába tegye, de e perczeben rohant ki az ismetere kis ajtója a tortoparancsnok tizmet keztöröl, oda ugrott a fejedelemhez, kikapta annak kezéből az evőeszköz a edényt s ezt kiadta: „Az etel meorgnérgévre van!”.

A fejedelem es neje meorgmüvele ugraitak fel az asztal s hamulva néztek a tortoparancsnokra.

A tortoparancsnok aztán megparancsolta a testiórkóknak, hogy a nekik mutatott hókrokat kussak ki s az abban rejtőző Megert vezessék elő; de paroz az egy is teljesült. Megera földre szegzett szemekkel állt előlük.

„Fejedelmem!” — kezd a tortoparancsnok — „szemtanúja voltam ezen van banya gaztetteknél, midőn fejedelmem etelebe mérget kevert, azért telt ezen etelt zar alá veszen!”.

„Nem igaz!” — dörmögte Megera s verben fergo szemet vadul meresztelte a fejedelemre.

„Ekközim, hogy igaz!” — folytatta a tortoparancsnok, s aztán intett két testiórkón, s ezt monoa nekik: „Fogjátok le ezen sátant s kulassátok ki ruhatját, mert azt is lattam, midőn a mérget tartalmazó dobozt abba rejtette!”.

Erre a testiórkó Megert a földre topertek, ruháit kikaltatták, s mitsem találtak nála, mert az egy észrevételnyen pillanatlán a dobozt hátranyírtól bal kezével a mögötve volt sürü bokorba esztatták.

Megera, a testiórkóknak sikertelne eljárása folytán vesztőmet kapván, felélt s gnyagosan vigyorgott a fejedelemre s nejére.

(Folytatása következik).

CSARNOK

KANDIKÓ

— történelmi beszéki a Vend - Ávar körből —

Itta: egyházasbákkai Dorvasny Kálmán.

(Folytatás).

Megera háttal volt azon ajtó felé fordulva, s emellegve annak felnyitását s a tortoparancsnok kíméletes észre nem vette; aztán tehát a fejedelem páz az asztaltól sietve elázott. Megera elegendőszónok látta az adót, hogy terovt vegröghajtsa, ennek folytán huzánként ugrott az asztalhoz, öblébből egy kis fadótozt vont elő, azt felnyitotta, s abból az asztalra volt s meg meg sem izelt etelebe mérget kevert. Megera azt hitte, hogy ezen gaztettet senki sem látta, mint jól végezt dolog után a legnagyobb, mondhatni: büvészi ügyességgel s gyorsasággal visszazugrott előbbi helyére.

A tortoparancsnok azonban nagyon is jól látta s így teljesen megyőződött arról, hogy Megera mérget kevert a fejedelem etelebe, s azt is látta, midőn Megera a mérget tartalmazó dobozt öblébe visszarejté.

Amint teltek a napok Megera ezimboraja meghallotta, hogy a fejedelem es neje sietve jöttek az ózökkel föl, ezek nyílkáról hírtelen ledobta az iszalagbókrokat, s mint gondolat tint el a bokor közt.

Az ózökek a fojtogató kezétől megszabadulván, szökdeselve siettek a fejedelemre elé, s nyá-

Hirdetések

Állást nyerneik. Az Országos Palvázati Közlöny útján, mely az országban betöltendő összes állásokat közli, állást nyerneik: ipari és kereskedelmi, mező és erdőgazdasági és műszaki tisztviselő, közseggyezők és jegyzőirok, nöfiszviselő, kereskedelmi alkalmazottak és gyakornokok. Előzetési ára egy negyed évre 4 korona. Múltványiszamokat 30 filler beküldése ellenében küld a kiadóhivatal Budapest Rökk-Szilárd-utca 27. Álláskeresési beiktatásán minden szócza 2 filler, vastagbél betéivel 4 filler, nyílt terben pedig minden szócza 6 filler fizetendő, mely hírlefésséget legközebb esztörtök fogad el a kiadóhivatal.

1234.1902. kig. sz.

Arverési hirdemény.

Alsó-Szent-Erzsébet község volt urfőres közbirtokosságának tulajdonát képezo erdejeben az 1900-1903. évekre pősdős és 17197.1902. számú magas rendeltelt rendkívül hibaszálnásra engedélyezett mint egy 11,2 kat hold kiterjedésű vágás területek fa tömegének nagy része, nevezetesen: — tövön kijelölt 65-200 cm. mellmagasságban mert átmérővel bíró 115 darab élő völgy törzsből domgának kidolgozható mennyiség és 8 darab 100-200 cm. mellmagassága átmérővel bíró száraz völgyfák egész falmégre

1902. évi augusztus hó 25-én

delelől 10 órakor Alsó-Szent-Erzsébet község (Zalamegye) birájanak hazánl megtarlando zart ajánlatokkal egybekötött nyilvános arveresen a legtöbb ígérnök el fog adni.

Kikáltási ár 10677 korona, bánatpénz 1067 korona.

A szóbeli arverés megkezdése előtt 1067 kor. bánatpénzzel vagy megfelelő óvadékú képes értékpapirokkal felszerelt és 1 kor. bélyeggel ellátott zart ajánlatok, melyekben felajánlott ár számokkal és betűkkel olvashatóan kirándó, valamint hogy ajánlatvétel az arverési és szerződési feltételek ismeri s magát azoknak feltétlenül aláveti, az arverező bizottság által elfogadtnak, ellenben utó- vagy tavirab ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az arverési és szerződési feltételek az alsó-levendi járási szolgabíró hivatalán, az alsó-levendi város m. kir. erdőrendnökségénél és Alsó-Szent-Erzsébet község közbirtokossági elnökénél a hivatalos órákban megtekinthők.

Alsó-Lendván, 1902. évi június hó 30.

Székely Emil,
főszolgabíró.

2281.1902. tkvsz.

Arverési hirdeményi kivonat.

Az alsó-levendi kir. járásbírósg mint telekönyvi hatóság közlőre teszi, hogy a m. kir. kincstár vegröghajlatának Peterka Matyas es neje, Pe-

Nyilttér.^{*)}

Nyilatkozat.

Mihlrott ezenel kijelentem, miszerint Adelman Ferencz ar-also-levendi lakost ingertulészemben folyó hó 3-án alapítalannal megszereltém, amiről megyőződöttem a szóval tett meghősajtsátt ezután is közzönítell tudomásul veszem.

Alsó-Lendván, 1902. július 17-én.

Grosz Hermán.

*) Az e róvat közölt nem vállal felelősséget a szerk.

Vasuti menetrend.

A.-Lendva-Csikotnya.	A.-Lendva-Z.-Egerszeg.
Indul:	Indul:
7 óra 47 p.-kor d. e.	7 óra 30 p.-kor d. e.
8 „ 54 „ este.	5 „ 40 „ d. u.
Erkezik:	Erkezik:
6 óra 52 p.-kor d. e.	7 óra 37 p.-kor d. e.
5 „ 39 „ d. u.	8 „ 44 „ este.

terka Mária, Peterka Ilona, Peterka Iván, Török Mihály és neje Vekjovits Ilona melléki lakosok ellen 154 kor. 34 fill. tökéletes és jár. iránti végrehajtási ügyében az also-lendvai kir. járásbírósz területlen név Mellécz közseg határában fekvő a mellézi 153. sz. tjkben + 1. sor. 390. hrsz. a felvett ingatlanból a B. 16—18. alatti bejegyzés szerint Peterka Matyas, Peterka Mária és Peterka Ilona neven álló, az adó alapján 176 kor. becsült 1/2 részre 176 kor. kiküldési arban;

a mellézi 154. sz. tjkben + 1. sor. 281. hrsz. a felvett ingatlanból a B. 5. 15—17. alatti bejegyzés szerint Peterka Matyas, Peterka Mária és Peterka Ilona neven álló, az adó alapján 191 kor. becsült 1/2 részre 191 kor. kiküldési arban;

a mellézi 155. sz. tjkben + 1. sor. 32. hrsz. a felvett ingatlanból a B. 5. 21—23. alatti bejegyzés szerint Peterka Matyas, Peterka Mária és Peterka Ilona neven álló az adó alapján 170 kor. becsült 1/2 részre 170 kor. kiküldési arban;

a mellézi 178. sz. tjkben A. I. 1. sor., 143.6. hrsz. alatti Peterka Mária, Peterka Matyas, Peterka Ilona, Peterka Katalin Lovonyak Ferencné és kiskoru Peterka István neven álló egész ingatlanra a vegr. törv. 156 §-a alapján 120 kor. kiküldési arban azzal, hogy amennyiben a C. 5. alatti haszn elvezeti jogot megelőző és mintegy 650 koronára ruogo jelzolgó teher az arveresen befolyandó vételárral fedezze nem lenne, az arveres hatálytalanná válik és az újabb árverés a C. 5. alattira való tekintet nélkül fog nyomban megtartatni — az arverest elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az

1902. évi augusztus hó 8-ik napjának

delelőt 10 órakor Mellécz közsegben a községbíró hazánal megtartandó nyilvános árveresen a megállapított kiküldési áron alól is eladattai fognak.

Arverési szándékok tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át kiegészben, vagy az 1881. I.X. t.-cz. 42. §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. az. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékpécs értékpapirokon a kiküldött kezezh. letenni, avagy az 1881. I.X. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnal előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt ahszolgáltatni.

Also-Lendván, 1902. évi április hó 15.

Az a.-lendvai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Huf Jozsef, kir. aljbíró.

344 1902. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírott kir. bír. végrehajtó az 1881. évi IX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közli, hogy az also-lendvai kir. bíróság 1902. V. 265. sz. végzése által Raj Jozsef és Mária végrehajtati javára Stausz Ignác melléki lakos ellen 781 kor. 80 fill. tőke, ennek 5/6 kamata, egy járuléka; erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt 740 kor. becsült 2 telen, 2 uszó, 1 bika, 1 teica és egy csopó-gép, 1 szekér, 1 kis koca, vasek, kalpa és oronabol álló ingóságok a törlesztésk betudásául nyilvános árves utján leendő eladattasa elrendeltetven, — ennek a helyszámon, vagyis Melléczben, Paveo Jozsef és neje lakánal leendő eszközésere

1902-ik évi július hó 23-ik napjának

d. e. 10 óraja, F.-Bisztriczén, Kuzma István lakánal pedig d. u. 3 óraja határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékok ezennel elő megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árveresen az 1881. évi IX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legelőbb ígérők becsaron alól is eladattai fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi IX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Also-Lendván, 1902. évi július hó 6.

Vresits Elok,
kir. bír. végrehajtó.

5718 1902. tjkvsz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az also-lendvai kir. járásbírósz mint telekkönyvi hatóság közli, hogy dr. Csikó Sándor also-lendvai lakos végrehajtati Sifter Bela és neje Simon Mária l. kápolnai lakos végrehajtati szendvék ellen 400 kor. tökéletes és jár. iránti végrehajtási ügyében az also-lendvai kir. járásbírósz területlen élló, a reszneké 216 sz. tjkben A. I. 1006, 1110, 1118, 1190, 1218, 1247, és 1269. hrsz. részletekkel álló jószágtesznek a B. 9—10. alatti bejegyzés szerint Sifter Bela és neje Simon Mária neven álló az adó alapján 679 kor. becsült, 1/2 részre 679 kor. — az ugyanazon sz. tjkben A. + 1404. hrsz. alatt felvett ingatlanok a B. 9—10. alatti bejegyzések szerint Sifter Bela és neje Simon Mária neven álló, az adó alapján 232 kor. becsült 1/2 részre 232 kor. kiküldési arban, azonban a C. 1. 4. 5. alatti szolgalmi jogok érintetlen hagyásával elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok

az 1902. évi augusztus hó 21-ik napján

d. e. 9 órakor Jakabfa közsegben a községbíró hazánal megtartandó nyilvános árveresen a megállapított kiküldési áron alól is eladattai fognak.

Arverési szándékok tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át kiegészben, vagy az 1881. I.X. t.-cz. 42. §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában, kijelölt ovadékpécs értékpapirban a kiküldött kezezh. letenni, avagy az 1881. I.X. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnal előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt ahszolgáltatni.

Kelt Also-Lendván, 1902. évi július hó 8.

Az a.-lendvai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Csikar Sándor, kir. aljbíró.

280 1902. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi IX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közli, hogy az also-lendvai kir. bíróság 1902. V. 265. sz. végzése által Raj Jozsef és Mária végrehajtati javára Stausz Ignác melléki lakos ellen 781 kor. 80 fill. tőke, ennek 5/6 kamata, egy járuléka; erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt 740 kor. becsült 2 telen, 2 uszó, 1 bika, 1 teica és egy csopó-gép, 1 szekér, 1 kis koca, vasek, kalpa és oronabol álló ingóságok a törlesztésk betudásául nyilvános árves utján leendő eladattasa elrendeltetven, — ennek a hely-

számon, vagyis Melléczben, fentvezetettek lakánal leendő eszközésere

1902-ik évi július hó 21-ik napjának

delelőt 10 óraja határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékok ezennel elő megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árveresen az 1881. évi IX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legelőbb ígérők becsaron alól is eladattai fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi IX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Also-Lendván, 1902. évi július hó 4.

Vresits Elok,
kir. bír. végrehajtó.

Szülőoltványok

szokványminőségben.

A legkiválóbb 42 bor- és csemegefajokban fajtásztán, teljes jótállással.

Előkerítés.

Gliedischia eszmetek és magvak, Uradalmaknak, községöknek három év törlesztésre is adatik.

Oriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövényvény. Ez az egyedül, melyből elő örökös kertes nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, meg az apró nyulak sem hatolhatnak át. Minden rendelkezés rajzokkal ellátott útletési és kezelési utasítás mellékeltek. Ezer csemege elég 200 méterre. — Ára 6 ftl.

Oriási pírdemelt hatástól voltánál fogva, ennek tevénytésés számos gazdaságban az utóbbi időben rendkívül elégett.

Diocsemetek.

Színes fenyőnyomatu fátrégyékek ingyen és bérmentve küldetik minden rendelési kötelezettek nélkül. Az árjoggyesen kívül meg egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt cziemere ingyen és bérmentve küldetli nek, mely minden czen az a ház, vagy család a hol annak tarthatat haszonra ne fordítanak, városban, falun, pusztán, gazdag vagy szegény esznlálnál egyaránt így meg szokának is igen érdekelben áll, kik rendelni semmit nem akarnak mert benne számos elő közlemények foglaltanak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Czim: — **Ermeleki első szülőoltvány-telep** — **NAGY GÁBOR** Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

Pályázati hirdetmény.

Az „Also-Lendva-Vidéki takarékpénztár részvénytársaság” igazgatósága a vezetése alatt álló pénzüzetnél

egyelőleg ingyenes könyvelő gyakornoki állásra pályázatot hirdet.

A kellőleg felszerelt kérvények az igazgatósághoz czimezve f. évi augusztus hó 10-ig adandók be.

Felső kereskedelmi iskolai érettségi vizsgálatot tett ifjak előnyben részesülnek.

Also-Lendván, 1902. évi július hó 15.

Also-Lendva-Vidéki Takarékpénztár.